

玉鼠辞旧岁、金牛款款来。历史掀开了崭新的一页，岁月又打开了一扇新的门扉。新年带着永恒的笑容，撩开岁月神秘的面纱，露出那光的福祉、春的气息、花的馨香、海的涛声、山的伟岸。

一年四季周而复始的轮回，让我们品尝到了春之灿烂、夏之热烈、秋之成熟、冬之纯洁，这是大自然的恢弘与壮观给人类的赏赐，是融进生命中的华美乐章。岁月会永远铭记奋进者的每一个脚步、每一份耕耘付出、每一个惊喜收获。祖国发展变化日新月异，七十一年栉风沐雨，七十一年



贺岁新年

波澜壮阔，铸就了腾飞的伟大民族。

新年又带着它充盈的情愫，回到了新的起点，重新赋予人们爱的眼神、追求者前行的信心、奋斗的壮志豪情……

新年，有多少诗人礼赞你，又有多少哲人思辨你，你这万象更新的瞬间……



常回家看看

◎业务接待部 方亚萍

喳，好不热闹。如今院子里荒凉寂静，所有的物品依然和当初一样的摆放着，只是寒风吹落叶，落叶附白霜。

出嫁这么多年，无时无刻不在想念小院的那份情，那份爱。如今父母离开了我们多年，更徒增了几份伤感，想起父母健在时，我们兄妹几个每次回家，父母忙前忙后给我们做好吃的，母亲一句“天凉了多穿件衣服”暖心的话，还有父亲苍老的脸庞和关切的眼神，一幕幕好像还是在昨天???

父母之爱是无私的，也无时无刻不在我们身边，人的一生能有几次与父亲相拥？人的一生又有多少时间可以陪在父母身边？莫到子欲养时亲不在，别等这份爱失去后追悔莫及。家是永远的港湾，没事多回家看看！

这个小院承载着多少童年的乐趣。那时，我们兄妹几个在这里一同学习，一同生活，一起游戏，叽叽喳

待等来年春暖时

◎信息管理部 高妮

时光荏苒，不知不觉间我们就又走过了一季，冬，带着萧杀清冷，缓缓的来到了我们身边。行走在人生的路上，走过了春的萌芽，漫过了夏的热烈，收获了秋的成熟，冬又踏着凛冽的寒风向我们走来，大家所熟知的自然界，也将进入一场新的梦境，待等来年春暖花开，柳绿花红，再重新孕育新的生命。

回想今年的春天，桃花微雨，朱黄流泻，枇杷的果子初露，人们本该踏青揽翠，怎奈世界却被疫情耽误。面对全球疫情的此起彼伏，借用狄更斯《双城记》所言就是：“这是一个最好的时代，也是一个最坏的时代；这是

一个智慧的年代，这是一个愚蠢的年代；这是一个信任的时期，这是一个怀疑的时期。这是一个光明的季节，这是一个黑暗的季节；这是希望之春，这是失望之冬；人们面前应有尽有，人们面前一无所有；人们正踏上天堂之路，人们正走向地狱之门。”

如今疫情依旧还未结束，“战争”仍在继续。我始终相信，所有细微之下都隐藏着春暖花开冰面破裂的巨大响，所有阴霾之下都匿蔽着柳暗花明曦光初现的希望，愿下一个春天，春暖花开，山河无恙，愿诸君平安喜乐，人人安康。

祈祷！在长安。



牛年赏“牛”诗

勒出牛那崇高而又伟大的形象。

现代写牛的诗文就更多了，鲁迅的“横眉冷对千夫指，俯首甘为孺子牛”的名句已家喻户晓。郭沫若的《水牛歌》中写道：“花有国花，人有国手，你是中国国兽，兽中泰斗。”李可染在他的牛画中写道：“给予人者多，取与人者寡，其为牛乎！”王茂亮的《牛颂》把牛的品格、功劳写得淋漓尽致：“大千世界，亿万生灵，鞠躬尽瘁，当属牛公……牛之性格，憨厚宽容；任劳任怨，蔑利轻名；但为众生，不辞羸病；默默奉献，忍辱负重。德高如岳，品节如松。穷尽赞词，难状其功。今为牛颂，谨致推崇。”魏明伦的《盖世金牛赋》，对特区人民的拓荒牛精神写得



王安石的《和圣俞农具诗》：“朝耕及露下，暮耕连月出。自无一毛利，主有千箱实。”不仅写出了牛耕作的勤劳，还赞扬耕牛虽然对众生贡献很多，而自己却一毛不取的无私奉献精神。

“渴饮颖川水，饥喘吴门月。黄金如可种，我力终不歇。”（唐刘叉《代牛言》）这首诗是借牛之口写的“代牛言”，实际上也是劳动人民生活的缩影。吃上不敢奢望，渴时喝浑浊的河水，饥时对月喘粗气，生活是多么艰辛。虽然食不裹腹，但却创造了无穷的财富。即使创造的财富再多，仍不得休息。“黄金如可种，我力终不歇。”统治者多么的贪婪，而牛又是多么的勤劳。牛的吃苦耐劳，付出多而回报少，默默无闻一心工作等优秀品质，多被人们所歌咏赞颂。

南北宋时期李纲的《病牛》诗：“耕犁千亩实千箱，力尽筋疲谁复伤。但得众生皆饱暖，不辞羸病卧残阳。”这首诗，写了牛的功绩卓著和悲惨遭遇，让人对比之下感到悲伤气愤；歌颂了牛的境界，只要广大人民都能吃饱穿暖，自己瘦弱中病倒在夕阳下也无妨。此诗用感人的笔墨，勾

凤栖之窗
FENG QI ZHI CHUANG
建生态陵园 创文明园区

用激情点燃梦想 以实干铸就辉煌

新年致辞

时序更替，追梦前行。在这辞旧迎新、充满希望的美好时刻，我谨代表公司领导班子向一年来辛勤工作在发展各条战线的广大员工和关心支持公司发展的退休老同志、员工家属以及社会各界人士致以亲切的问候和真诚的祝福！

这一年，我们用汗水浇灌收获。公司认真贯彻执行国家殡改有关政策，始终坚持“抓优质文明服务、创陕西最佳陵园”的总体工作基调，规范和加强公墓建设管理，积极创建绿色节地型园区，着力提升接待服务水平，各项工作取得显著成效，被评为区级文明单位，以实力续写着公司发展史上新的华彩乐章。

这一年，我们在发展中初心不忘。公司坚持以服务促营销，以创新求发展，以诚信树品牌，建起了凤栖山文化园，在企业内部开展了职工趣味运动会、摄影大赛、健康教育，以及重阳节关爱老人等活动，有效增强了企业的向心力与凝聚力，提高了公司对外的影响力和知名度。

这一年，我们在创新奋进中前行。面对突如其来的疫情，我们从容应对各种挑战，积极践行社会责任，向一线踊跃捐资捐物，先后开展了腾讯99公益日募捐、鸣犊初中助学捐款等活动。同时适时复工复产，创新服务形式，开展集体祭扫、推行代客祭祀等活动，赢得了社会各界的好评。

风正济时，自当扬帆破浪；任重道远，还需策马扬鞭。新的一年开启新的希望，新的征程承载新的梦想。展望2021年，机遇与挑战并存，更加美好的前景正召唤着我们，更加繁重的任务正等待着我们，让我们继续齐心协力、携手同行，用激情点燃梦想、以实干铸就辉煌，以更加坚实的印记攀登公司发展的新高峰！我坚信，在公司一班人的正确领导下、在全体员工的共同努力下，公司的发展会更快更优，我们的明天会更好更美！

西安凤栖园董事长 李洪元

A版

月刊第1期 总第139期
2021年1月3日 星期日

主办：西安凤栖山人文纪念园有限责任公司
地址：西安市市长安区鸣犊街道留公村
电话：029-85835352
网址：www.wxfengxishan.com
内部资料 免费交流

2021牛年大吉
新 | 年 | 新 | 气 | 象

凤栖之窗
FENG QI ZHI CHUANG
建生态陵园 创文明园区

中国殡葬协会第七届理事会第五次常务理事会召开

董事长李兴民参加



2020年12月10日上午，中国殡葬协会第七届理事会第五次常务理事会在江苏省常州市召开，中国殡葬协会会长、副会长、各专业委员会、各位理事、常务理事共400余人出席会议。中国殡葬协会会长李建华做年度工作总结。大会通过不记名投票表决方式增补王琦同志为中国殡葬协会副会长，通过了新加入协会的会员单位名单。陕西省社会事务协会会长、西安凤栖园董事长李兴民参加了会议。（胡颖）



西安凤栖园——强化宣传报道 助推企业发展

本刊讯 今年以来，西安凤栖园始终把宣传报道纳入企业文化工作的重要组成部分，着力推动宣传工作深入持久的开展，使宣传工作在推进企业发展、改进工作方法、提升管理水平、展示企业风采和职工形象等方面发挥出积极的作用。

西安凤栖园一直高度重视企业文化建设和新闻宣传工作，特别是《凤栖之窗》创办以来，内容日渐丰富，栏目更具特色，影响日益扩大，已经形成



雪临凤栖山

纷纷扬扬的大雪使西安凤栖园银装素裹，皑皑白雪洋洋洒洒一天一夜，恰似“忽如一夜春风来，千树万树梨花开”的诗句。

凤栖山上湖水冷清，草木凋零，白茫茫一片，杂陈着一层层的绿，还



12月22日，西安寿阳山墓园一行九人来我园参观交流学习，对园区室内福容宫业务工作给予高度评价。肖凯摄

点缀着一块块的黄。松柏树的枝叶已没有了春夏秋季翠绿的颜色，早已变成了透着青黑的深绿色。整个园区就像一幅巨大的美轮美奂的雪景山水画，显得那么优雅、肃静。

雪还在下，天空里片片银花飞舞着、盘旋着、带着对蓝天的眷恋，慢慢地飘落？？让我们一起出发，用手中的相机记录凤栖精美绝伦的雪景吧！

西安凤栖园举办“健康细胞建设”培训会

本刊讯 为有效提升健康细胞建设水平及质量，12月13日，西安凤栖园举办“健康细胞建设”专题培训会。邀请安全健康教育中心陕西站宣教科主任张健主讲授课。

会上，张健结合企业实际，就健康单位、健康家庭、工作路径、评级要求等进行了认真解读。同时，对日常急救常识、新冠肺炎等传染性疾病



经典故事：

天意



起精神，满村子地找媳妇和孩子，可是不见一个人影。

一定是昨晚土匪来过了，把村里人杀得一个不留。

就在这时候，只听远处传来一声喊：“爹——”

郝郎中转头一看，是大舅哥牵着两头驴，驮着自己的媳妇和孩子过来了。

原来昨天夜里，郝郎中的媳妇不见男人回来，心里老大的不高兴，猜想他一定是在外头吃喝，就干脆领着孩子回了娘家。娘家爹妈懂事理，苦口婆心地好一阵劝，今天天一亮，就打发大儿子送妹子回家，免得女婿找不着人上火。这不，也才转回来，才知村里遭了劫。

事情一挑明，大伙儿都惊呆了：若是郝郎中昨夜不去救那个孩子，赶回家正好堵住媳妇，一家人也就做了土匪的刀下鬼；若是郝郎中送孩子回家没遇上汉子误会，说不定立马回家也就让土匪撞上了……

想来想去，郝郎中直叹：“天意，真是天意呀！”

但是那两个陪他来的男人却抢过话头说：“啥叫天意？郝先生善有善报，理当如此！这是应了古人的一句话，”但行好事，莫问前程“啊！”弘扬中华传统文化！



三个人便有说有笑地一路前行。

不想快走到郝郎中家村子的时候，老远就闻得一股焦糊味儿，再走近了瞧，村里墙倒屋塌，尸横遍地。

郝郎中大叫一声“不好”，顿时昏倒在地上。

汉子急得拼命掐郝郎中的人中，郝郎中好不容易才缓过气来。他强打



十一月份获得流动红旗部门

光荣榜
安全保卫部

